

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden pénteken.

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:
BARCZA KÁLMÁN. KÁLMÁN SÁNDOR.
A szerkesztőség telefon száma: 1.

Előfizetési pónok, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.
A lap szellemi részére, vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Ipartestület Szécsényben.

Ha körültekintünk megyénkben, az összes nagyobb helyeken van már ipartestület, csupán csak itt Szécsényben nélkülözzük azt. Egyes iparosok igyekeztek már több alkalommal megalakítani az ipartestületet, ezt a dicséretre méltó munkájukat azonban iparosaink egyrésze — nem tudni mi okból — mindig megakadályozta.

Ugy látszik, hogy iparosaink az a része is, amely eddig ellenezte az ipartestület létesítését, utóbb belátta annak szükségét és annak megalakításához hozzájárult.

A törvény előírja, hogy ipartestület létesítendő, oly helyeken a hol azt nagyobb számban levő iparosoknak legalább 2/3 része kívánják.

A törvény ezen rendelkezésének megfelelően 85 aláírással ellátott kérvényt adtak be a járási főszolgabírói hivatalhoz kérve az ipartestület megalakítását.

A főszolgabírói hivatal a bejelentést tudomásul véve, megítélte az alakításra vonatkozó előmunkálathoz és így a szécsényi ipartestület legközelebb megalakul.

Kereskedők és iparosok országos szövetsége.

Székelly Ferencz igazságügyminiszter a most lezajlott választási kampány alatt tartott egyik beszédében nyomatékosan rámutatott arra, hogy a magyar törvényhozásban a kereskedők és iparosok eddigéig nem voltak kellő számarányban képviselve és e tekintetben a viszonyok gyökeres megváltozásának a szükségességét hangoztatta. A miniszternek ez a beszéde a kereskedők és iparosok körében annál élénkebb viszhangot

keltett, mert ezeknek a foglalkozási ágaknak egy régi óhaját erősítette meg a kormány részéről. A Magyar Kereskedők Lapja az eszme fölmerülése óta lelkes szószólója volt a kereskedők és iparosok politikai szervezkedésének és azért szervezkedésünk az ügy érdekében kikérte ebben a tárgyban az igazságügyminiszter véleményét.

A miniszter szíves volt előttünk nézeteit a következőkben kifejteni:

A mi programunk egyik sarkalatos pontja — ugymond a miniszter — az, hogy a nemzetet e vagyonosodás és magyarosodás útján vezessük. Nem akarunk üres szavakkal, jelszavakkal dolgozni, hanem komoly és eredményes munkát óhajtunk végezni. A nemzet vagyonosodásának igazi és nagyarányú fejlődésére csak úgy számíthatunk, ha a produktív munkát végző minden foglalkozási ág támogatja a törvényhozás tevékenységét azzal, hogy tanácskozáiban aktív részt vesz, kívánalmait, óhajait és sérelmeit a fórumon kidomborítja és befolyását a köz érdekeinek szemmel tartásával minél teljesebb mértékben érvényesíteni igyekszik. Mint ilyen produktív foglalkozási ágaknak, a kereskedelemnek és iparnak is gondoskodnia kell megfelelő parlamenti képviseltetéséről, mert a nagyobbára jogászokból és földbirtokosokból álló képviselőház nem appreciálhatja kellőképpen a kereskedelem és ipar érdekeit. A legkitünőbb elméleti nemzetgazdák sem ítélik meg annyira megbízhatóan, hogy mi válik a kereskedelem és ipar javára, mint a gyakorlatban ezeken a pályákon működő helyes itéletű férfiak.

A mi szűkebb viszonyunk Ausztriához kétszeresen szükségessé teszi a kereskedők és iparosok tevékeny részvételét a törvényhozásban, annál is inkább, mert Ausztria e tekintetben az ottani parlamenti alakulások

folytán jobban fel tudja érdekeit ismerni és azokat helyesebben tudja mérlegelni. Már pedig kiegyezési szerződéseink nagyjából a termelés és forgalom, tehát az ipar és kereskedelem érdekei körül mozognak. Az osztrákok eddigéig hámulatos ügyességet fejtettek ki abban, hogy ez az irányú tárgyalásuknál burkoltan érvényesítsék úgy, hogy a merkantil-ügyeket gyakorlatilag nem eléggé ismerő közjogászaink csak utólag jutottak annak a tudatára, hogy egyik-másik pontban a magyar termelést és fogyasztást károsító intézkedéseket fogadtak el. Az ilyen sérelmes engedmények a közvagyonosodás terén hátravetnek bennünket, míg a többi nemzetek futólépcszen haladnak előre. Az ilyen hibákat néha már nem is lehet kijavítani, de majdnem mindig óriási nehézségekkel jár ezeknek a későbbben való kompenzálása. Ha a kiegyezési tárgyalásokban a mi részünkről is gyakorlati kereskedők és iparosok is részt vesznek, érdekeinket ebben az irányban könnyebben fölismerhetik és így kárral járó tévedéseket könnyebben elkerülhetünk.

Ezért helyesnek tartom, hogy a kereskedők és iparosok politikai alapon szervekedjenek, a közjogi kérdésekben vallott felfogásokra való tekintet nélkül. Szükségesnek vélem, hogy a kereskedők és iparosok országos szövetségét minél szélesebb alapon megalkossák és a szervezkedés megindítására a mostani időpontot időszerűnek is ítélem, mert a nemzeti vagyonosodás fejlesztését célzó munkájában sem a törvényhozás, sem a kormány a kereskedők és iparosok közreműködését nem nélkülözheti. Ha a kereskedők és iparosok országos szövetsége igazán a munka jegyében óhajt működni, tevékenysége nemcsak a merkantil foglalkozásukra lesz áldásos, hanem az egész országra

TÁRCZA.

Anyám sirján.

Írta: Ligeti J.

Huszonöt évi bolyongás után
Pihenni jöttem sírodhoz jó anyám,
Az élet megant, súlyos teher nekem,
Mevdlnék tőle immár szívesen.
Unom a gondot, küzdelem, nyomort,
Mit átkos sorsom méhébe hord
Mevdlnés lenne a halál redm
Itt a te sírodon, én édes jó anyám.

Nem vigasztal már se' vallás, se hit.
Nem hiszem többé az Irdás szavait.
S hltet, reményt veszítve im mindent meglagad
Kit te papnak szántál, egyetlen fiad
Oh hisz az élet oly rideg, oly komor!

Mit köröttem látok, inség és nyomor
Nem volna-e hát megváltás redm
Meghalni sírodon, én édes jó anyám!?

Minek e meggyűlölt élet nekem?
Hisz én csak kinjait, fájdalomt ismerem?
A gond és küzdelem megöszitene,
S én harminc évemmel aggastyán leszek!
Letűnt éveimben hidda kutatok,
Lelnék bennök bár csak egyetlen napot,
A mely örömnapként virrad von' redm . . .
Vigaszért jöttem én sírodhoz jó anyám.

Óh még emlékszem én midőn sirva kérted,
Hogy csak azt engedje még a sors meg-

Amíg én pap leszek és első misémet
Bemutathatom az Egek Istenének
Én édes jó anyám! Dehogy is érted meg!
Huszonöt éve ma, hogy ide temettek

Mélységes gyász borult e naptól redm . . .
Imádkozni jöttem sírodhoz jó anyám.

Dehogy is lettem pap, dehogy is értem meg,
Hogy szolgáljak híven, az örök Istennek!
Gyarló, létért küzdő, bánós ember lettem,
S vallást, imát, hitet régen elfeledtem,
Önző, irigy vagyok, miként a többiek;
Azzá nevelt a sors, azzá az emberek.
S zokogva sírodom; egy vdygam, egy imám:
Melletted pihenni én édes jó anyám.

Óh legyen már minden szenvedésnek vége!
Hiszen ha vétkeztem, megbánhódtam érte
Hallgassd meg jó Isten őszinte imámat,
Hiszen minden bánre létezik bocsdnat!
Bocsás meg nekem is, megtérő bánósnek!
Vétkem azok vétke, kik bánre készítették!
Sírom csendes mélye nyugalmat ad talán,
Pihenve melletted én édes jó anyám . . .

is. A gyakorlati, a produktív munka emberei, akiket hivatásuk az eredményesen való dolgozásra predesztinál, nem indulhatnak jelszavak után, hanem azt kell mérlegelniük, mit követel a gyakorlat, a vagyonosodást és magyárosodást célzó közérdek.

Abban a reményben, hogy a kereskedők és iparosok országos szövetsége, ha megalakul, tevékenységét ebben az irányban fogja kifejteni, ennek a szövételkezésnek a létesítését a magam részéről üdvösnök, helyesnek, célszerűnek és idejenválsónak tartom.

A szécsényi dráma.

E cím alatt közölték az összes fővárosi napilapok a városunkban f. hó 25-én történt drámát, melynek áldozata Dr. Reök István bírósági jegyző.

Sok féleképen közölték az eseményt s éppen ezért mi kötelességünknek tartjuk az egész esetet természetesen úgy amint az történt, — leírni.

Az eset előzménye ez volt:

Ez év június havának 23-án este Szökéné a szokottnál később 9 óra után ment haza.

Férje fáradtan dőlt le a divánra, feleségét várva. A megszokott idő elteltével idegessé lett s kérdezősködésére a nevelőnő, Nagy Margit, úgy látszik tudatában szavai jelentőségének, azt mondta:

„Hát keresse meg. Meg lehetne találni. De hát miért nem vigyáz te a jobban.”

Dr. Szöke ezt a nem legdriszkrebb célzást megértette, s először a nevelőnőt majd nejét vonta kérdőre.

A nevelőnő még az nap azt vallotta, hogy Dr. Reök Istvánt látta a férj távollétében éjjel a nejenél látogatást tenni. Dr. Szöke erre 24-én reggel Bányára utazott, a hol anyósa lakik, s neje rokonságát a válás módozatának megbeszélésére magához hívta Szécsénybe.

Még az nap este megérkeztek s bár a rokonok a kibékítésre mindent megkíséreltek, az nem sikerült s Dr. Szöke kérdésére végre szombat reggel Szökéné is megerősítette a nevelőnő vallomását.

Reitenetes felindulás fogta el Dr. Szökét, a mit még súlyosbított az előző napi és éjszakai álmatlanság.

Folyó hó 25-én délelőtt 9 óra tájban Niedermann Sándor háza előtt találkozott Dr. Szöke Jenő Dr. Reök Istvánnal, ki a hivatalába igyekezett. Dr. Reök üdvözölte Szökét és kezét nyújtotta feléje de Dr. Szöke kézfogás helyett revolverét kirántotta és Reökre lőtt. A golyó halálos sebet ejtett Reökön, ki védekezni próbált és a közelben lévő akáca mögé menekült, Szöke ismét realótt, de a második golyó a fába furódott, közcen odaért Kiss Pál mendi a ki megakarta akadályozni Szökét, de nem tudta, e harmadik golyó ismét talált a veséjét érte, akkor Reök már a közellevő cukrázdába menekült, menekülése közben lőtt utána Szöke de ez már nem talált. A cukrázsdából Kalmár István és Müller Rezső közel lévő lakására vitték, ahol Dr. Márer József orvos azonnal ápolás alá vette.

A tett elkövetése után Szöke az irodájába futott, onnan pedig járásbírósághoz, ahol Simonyi Lajos aljárásbírónál jelentkezett, majd kocsin Bgyarmatra ment, ahol a vizsgálóbírónál jelentkezett, ki őt letartóztatta.

A vizsgálóbíró végzését a törvényszék vádtanácsa jóváhagyta.

A szomorú eseményről táviratilag értesítették a sebesült szüleit Reök Iván országgyűlési képviselőt ki azonban távol lévén a fővárosból csak másnap érkezett meg. Dr. Reök édesanyja azonban Dr. Dirner Gusztáv és Bartha Gábor egyetemi tanárokkal automobilon még aznap d. u. 5 óra tájban megérkeztek. A tanárok azonnal az operációhoz fogtak, a golyót azonban csak hosszas 4 órai munka után találták meg, — a sebesültön azonban már nem segíthettek, másnap délelőtt fél 10 órakor Szerémy Béla királyi járásbíró lakásán, ahova az operáció előtt szállították, — az urvacsora vétele után e szavakkal: „ártatlan vagyok,” — csendesen elhunyt.

Itt hagyta gyászba borult szüleit rokonságát, itt hagyott bennünket barátait, kik mindannyian könnyezve állottunk teteménél.

Tetemének beszentelését hétfőn délután 4 órakor Szimonidesz János evang. templomban végezte óriási részvét mellett a honnan koszorúkkal megrakott koporsóját az egész város közönsége a vasúthoz kísérte, innen Szegedre szállították a hol f. hó 29-én helyezték el örök nyugalomra!

H I R E K.

„Szécsényi Hírlap”

1910 július hó 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 K.
Fél évre	4 K.
Negyed évre	2 K.
Egyes szám ára	— 16 fill.

Felkérjük mindazon tisztelt előfizetőinket, kik előfizetési díjajikkal hátralekban vannak, hogy azokat a csatolt utalványon kiadóhivatalunknak megküldeni sziveskedjenek.

Jelen számunk miután — idő rövidsége miatt — a szerkesztő változást be nem jelenthettük, eddigi szerkesztőnk Barcza Kálmán úr szíveségéből az ő szerkesztése alatt jelenik meg meg, azonban lapunk legközelebbi számát már Dr. Essösy Béla ügyvéd úr fogja szerkeszteni.

Jegyzői gyűlés. A szécsényi járásbeli jegyzők köre f. hó 28-án Rárósmulyadon — a Baross-féle kastély nagytermében tartotta első félévi gyűlését Insztitorisz István karancssági jegyző elnöklele alatt, melyen a tagok — két jegyző és két aljegyző kivételével — mind megjelentek.

E gyűlésen a közigazgatásnak — nemkülömben a jegyzői karnak ügyes-bajos dolgait igen szép felszólalásokban vitatták meg, különösen a jegyzői nyugdíj ügynek a megváltoztatását és javítását illetőleg állnak elő egy méltányos kérelemmel. Ugyanis a jegyzői fizetéseknek országos rendezésekor a belügyi kormány támaszkodva a jegyzői állással egybekötött magánmunkálatokból elérhető jövedelemre a törzs fizetést 1600 koronában — az 5—5 éves korpótléket 100—100 koronában — állapította meg és az képezi a nyugdíjnak is beszámítható alapját. A járási kör most azon kérelmet — illetve indítványt terjeszti a vármegyei jegyzői egylethez, hogy a nyugdíjba beszámítható alap-

hoz — a magánmunkálatokból élvezett jövedelem címén legalább 1000 korona számítható be és a nyugdíjintézetű alapszabályok e szerint módosítassanak. E kérelemnek teljesítése kétségkívül ez évi nyugdíj járuléknak a felemelését is kívánná, mit a jegyzői kar és a községek igen szívesen teljesítenék azon tudatban, hogy a jól megérdemelt nyugdíjas jegyző — avagy az özvegy és gyermekek — sorsán segítenek.

A gyűlés ezenkívül — Dr. Scitovszky Béla orsz. képviselőt — mint a közigazgatásnak alapos ismerőjét a kör dísztagjává választotta és táviratilag üdvözölte.

Végül elhatározatotott, hogy a második félévi gyűlés — Tóth Bertalan rimóczi körjegyző indítványára és meghívására f. évi szeptember havában Rimóczon fog megtartatni. A gyűlés után a Rárósmulyadi vasasfürdő éttermében igen jó közös ebéd volt, melyen a jegyzők családtagjai is résztvettek. A délutáni szórakozás és fürdés után igen sikerült táncmulatságot tartottak és a társaság igen kitűnő hangulatban az éjjeli órákban oszlott szét.

Nagyilekű adomány. Jaulusz Ferencz és neje sz. Hoffmann Katalin budapesti lakosok házasságuk 50-ik évfordulója alkalmából 500 koronás alapítványt tettek a szécsényi izr. hitközség részére azon rendeltetéssel, hogy ennek kamatai minden évi június 20-án házasságuk évforduló napján a hitközség szegényei között kiosztandók.

A hitközség a legnagyobb köszönettel fogadta a nagyilekű adományt.

Nincs többé tandíj! Néhány nap mulva bezárulnak az elemi iskolák s talán nem fölösleges megemlíteni, ha már most figyelméztetjük a szülőket, hogy az új tanévre már teljesen ingyenes lesz a tanítás. A közokt. miniszter a napokban kiadott rendeletével az elemi népiskolai oktatás ingyenességéről szóló 1908. XLVI. t.-cz. 1 és 8 §-ai alapján az ingyenes tanítást a községi és felekezeti elemi népiskolákra is kiterjesztette, sőt az 1891: XLIII. t.-c. 10 §-ában megállapított 30 filléres nyugdíjjárulékok fizetése alól is fölmentette a szülőket. Ezek az újítások szeptember elsején lépnek életbe s bizonyára örömet okoznak, különösen a sok gyermekes szülők körében.

A Battik-házaspár pártjára. Egy évvel ezelőtt, 1909. május 26-án hirdette ki a budapesti büntetőtörvényszék a galábcsoi végrendelet hamisítás miatt Battik Sándor és társai ellen indított bűnügyben hozott ítéletét. A törvényszék három napig tartó főtárgyalás után Battik Sándor három és fél évi, Battik Sándornét három évi fegyházra, a végrendelet tanuit pedig, a három Krudy testvért és Landau Samut egy—két évi börtönre ítélte. A felső bíróságok ezt az ítéletet jóváhagyták. A törvényszék és a felső bíróságok ítélete ellen most az elítélt házaspár Lengyel Zoltán ügyvéd útján újrafelvételi kérelemmel élt, amelyben ártatlanságuk bizonyítására több új bizonyítékot soroltak föl.

Ebzárlat. Már a múlt számunkban közöltük, hogy a főszolgabírói hivatal ebzárlatot rendelt el. — Azonban ezt a nagyközönség csak lapunkból tudja, mert különben nem igen venné észre, hacsak abból nem, hogy a város kutyái vigan szaladgálnak az utcákon.

A belügyminiszter gyermekvédelmi rendelete. A közegezségügy rendelkezéséről szóló

törvény előírja, hogy a községi és körorvosok az állami gyermekmenhely kötelékébe tartozó nevelésbe vagy dajkaságba kiadott gyermekek felett felügyeletet gyakoroljanak. A járásorvosoknak pedig kötelességük, hogy a lelencek s a dajkaságban kiadott gyermekekre vonatkozó rendszabályok felett őrködjenek. A belügyminiszter most, hogy ezeket az intézkedéseket hatályosabbá tegye, — rendeletet bocsájtot ki az összes törvényhatóságok részére. Ez a rendelet kötelességévé teszi a járásorvosoknak, hogy évenként egyszer megvizsgálják a gyermekmenhelyeket, telepvizsgálatot tartsanak s azok megejtését vezessék be az ugynevezett gyermektartási könyvbe. Ezenkívül pedig jelentést tartoznak tenni a közigazgatási bizottságnak.

Szécsényi véres dráma mely a mult héten lezajlott, városunkat szomorú nevezetességre emelte, nemcsak az egész ország, hanem még a külföld érdeklődését is magára vonta. — A fővárosi lapok hasábos tudósításokat közöltek, sőt még az összes bécsi és külföldi lapok is megemlékeztek városunkról. Az országos érdeklődést mi sem jellemzi jobban minthogy Budapestről nemcsak telefonon érdeklődtek, hanem a fővárosi hírlapírógárda egyik legagilisabb és legelevenebb tollu harcosa **Fényes László** direct pozitív értesülések szerzése céljából leutazott városunkba, s itt egy napig nyomozott. — Nemkülönbén a „Tolnai Világlapja” valamint az „Egyetértés” is elküldte tudósítóját.

A szécsényi tragédia áldozatának elhunytáról családja a következő gyászjelentést adta ki: Reök Iván földbirtokos, országgyűlési képviselő és neje Kelemen Ida úgy a maguk mint a gyermekeik Reök Margit és férje Korpássy Gyula, Reök Mariska és férje Berdenich Jenő, Reök Etele, Gizella, Ivánka és Andorka, unokái Korpássy Béluska és Gyulus, Berdenich Ilonka nemkülömben a nagyszülők és az egész kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól vérző szívvel jelentik szeretet fiuknak Dr. Reök István kir. járásbírói jegyzőnek m. kir. tart. honvéd főhadnagy hadbírónak Szécsényben, 1910. évi június hó 26-án délelőtt 10-órakor életének 29-ik évében, rövid szenvedés és az Urvasorájának ájtatos felvétele után történt gyászszos elhunytát.

A hön szeretett családtag hült tetemei Szécsényben, folyó év június hó 24-én fognak az ág. hitv. egyház szertartásai szerint megáldatni és Szegedre szállítani.

Szécsény, 1910. június hó 26-án.

Áldás és béke legyen a drága halott emlékéen.

Helyre igazítás. Multheti számunkban a „Nógrádvármegye kir. tanfelügyelőjétől” cím alatt közölt cikk második szakaszának második sorából a „nem” szócska kimaradt.

Ezennel helyre igazítjuk: Tehát így olvasandó, „A keresk. Miniszter úr rendelkezése szerint minden „nem” állami tanintézet kötelékébe tartozó stb.”

Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése. A „Segédjegyzők és Alkalmazottak Országos Egyesülete” július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi vigadó nagytermében első rendes országos közgyűlését. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősege 1500 tagu küldöttség kíséretében emlékiratát gróf Kuhn-Héderváry Károly Miniszterelnöknek, Hieronymi Károly

kereskedelemlügyi miniszternek, Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai park”-ban 1500 terítékű társasvacsora lesz és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igazgatóság a „Varieté”-ben és a „Casinó de Paris”-ban díszelőadást, fényes tűzijátékot és tombolát rendez.

Főlével a losonci főgimnáziumban. A losonci áll. főgimnáziumba a tanulók előzetes főlévele július hó 5-éig történik. Mivel előreláthatólag oly sok lesz a jelentkező, hogy az intézet szűk volta miatt nem lesz mindenki fölvehető, ajánlatos az előzetes jelentkezés.

A **gyufa-monopolium** aj tervezete Urbán dr. és Kollitscher Dr. reichsrathi képviselők a gyufa-monopoliumra vonatkozólag törvényjavaslat alakjában új tervezetet dolgoztak ki, melyet a kormányhoz való beterjesztést megelőzőleg az osztrák iparkamarának bemutataltak. Minthogy a monopolium-kérdést Magyarország egyöntetűen intézi Ausztriával a javaslat tartalma bennünket is érdekel. A rövid törvényjavaslat szerint a gyufagyártást a törvényhozás állami monopolium tárgyává tenné s egyszersmind felhatalmazná a pénzügyminisztert, hogy a gyártást egy, e célból részvénytársulati alapon létesülő magánvállalatoknak adja ki. E vállalat alaptőkéjéhez az állam 49, magánosok 51% erejéig járulnának s a társulat időtartama 35—40 évben állapíthatnák meg, mely időtartamon a gyártás ezen vállalatnak engedtetnék meg.

A vállalat váltaná meg a létező gyufagyárakat s a gyártást lehetőleg centralizálná. Hogy azonban a megváltandó gyárak túlzott igényekkel fel ne lépheessenek s e tekintetben politikai befolyások ne érvényesülhessenek, nem kellene szükségkép minden gyárat megváltani. A meg nem váltott gyárak tovább is folytathatják üzemiüket, de oly magas gyártási adóval rovatnának meg, hogy gyártmányukat a monopol-árúknál olcsóbban nem hozhatnák forgalomba. A gyufa monopol árai törvényileg nem állapíthatnának meg, hogy a piaci árúkhöz való alkalmazkodás utja ne legyen nevégyva. A gyártmányokat a dohánytőzsde útján hozzák forgalomba, de a kezeléség az elárusítással más kereskedőket is megbizhat. Az eladási árakat az áru minőségéhez képest a kezeléség állapítja meg s az elárusítóknak magasabb jutalékot biztosít, mint a mennyit azok a dohánygyártmányok eladása után kapnak. Az átadási és eladási ár közti különbözet darabonként 2.5 fill.-ben állapítandó meg, ebből a vállalat a szállítási és csomagolási költséget levonja a maradványt pedig az Államkincstárnak beszolgáltatja. A vállalat tiszta nyereségében az állam részvényei arányában részesül, vagyis a nyereség 49%-a az államot illeti. De ha a tiszta nyereség bizonyos magasságot meghalad, a többelből az állam 70% erejéig részesül.

Vasúti kocsihány elkerülése iránti intézkedések. A besztérczebányai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy az igen kedvező terméskilátások következtében várható tömeges árú és terménykilátások, továbbá a folyamathat levő nagy beruházási munkálatainkhoz szükséges anyagoknak állandóan nagy tömegekben való szállítása, a vasút teljesítő képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy számolnunk kell a bekövetkezendő kocsihányral.

A kocsihányból eredő szállítási nehézségek megelőzése illetve lehető csökkentése érdekében az államvasutak igazgatósága minden alkalmasnak látszó intézkedést meglett.

Az itt szóbanforgó fontos közérdek szempontjából azonban kénytelenek vagyunk a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatokat nyomatékosan figyelmeztetni, hogy a részükről elszállítandó s szállítási időköz nem költött tömegárú (épület és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömét még a nyár folyamán minden esetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt folyó évi szeptember havát megelőzőleg lehetőleg elszállítsák.

HIRDETÉSEK.

463—910. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti V. ker. kir. járásbírósnak 1910 évi Sp. 112/6 számú végzése következtében dr. Mangold Ármán ügyvéd által képviselt Ladstaetter P. és fiai cég javára 51 K. 80 f. s jár. erejéig 1910 évi jun. hó 2-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 658 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 238/2 számú végzése folytán 51 kor. 80 f. főkövetelés ennek 1908 évi jun. hó 26 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 38 kor. 40 f.-ben bírósággal már megállapított, költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1910 évi július hó 4-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi jun. hó 22-én.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.



∴ EGY ∴

Vertheim kassza
íróasztal fedéllel
ELADÓ!

Cim a kiadóban.



462—910. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíróságnak 1909 évi Sp. 599/6 számú végzése következtében Barcza Kálmán ügyvéd által képviselt Ságufalui fogy. szövetkezet javára 500 K. s jár erejéig 1910 évi júni. hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le és felőlfoglalt és 1200 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: 100 drb. juh nyilvános árverésen eládatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 212/8 számú végzése folytán 500 kor. tőkekövetelés és eddig összesen 44 kor. 98 fillérben bírólag már megállapított, költségek erejéig Ságufaluban leendő megtartására 1910 évi július hó 12-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felőlfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 jun. hó 27 napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

≡ Méh-kaptár ≡

10 drb. országos méretű méh-kaptár használt, de teljesen jókarban kettős falazattal kiépítve, családdal vagy üresen. Ő-z-i- vagy tavaszi szállításra.

≡ Agác-méz ≡

Kg.-ként 1 k. 20 f. Vegyes 1 k. 10 f.

Modern butorok

Egy világos hálószoba berendezés, kredenz, mos-do, búr-ágyak, szekrények, kihúzó asztalok, székek, karnisek és egyéb tárgyak minden

elfogadható árért eladó.

Ugyancsak alólírott készit minden asztalos szakmába vágó épület és bútor munkákat, valamint méh-kaptárakat minden méretben.

Velenczey Mihály,

a szta'os-mester.

Csapos kerestetik Szécsényben

Barok József korcama fizetésben megüresedett kiszolgáló állás

azonnal elfoglalható.

Havi fizetés 60 korona. Feltételek személyes megjelenés alkalmával megtudhatók. Józanság megkívánatik. Vallás mellékes.

ELADÓ!

Szécsényben az ovoda mellett levő

őzv. Löwy Ignáczné-féle ház — és egy —

serházi kert

továbbá az izr. templomban levő

két férfi- és egy női ülés szabadkézből eladó.

Félvilágosítást nyújt: László Gyula takarékpénztári főkönyvelő, Simontornya.

HIRDETESEK

jutányos díjazás mellett felvétetnek lapunk
kiadó-hivatalában.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése

SZÉCSÉNYBEN.

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb áron.

Allandóan nagy újdonság képes levelező-lapokban!

Diszdoboz levélpapír- és irodai felszerelésekből nagy raktár.

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.